

明确粮食加工不得掺杂使假，以次充好，供电企业应当在消除停电原因后24小时内恢复供电，优化已故存款人小额存款提取手续……六月起，一批新规开始施行，事关你我生活。

粮食安全保障法明确粮食加工不得掺杂使假、以次充好

6月1日起施行的《中华人民共和国粮食安全保障法》提出，国家鼓励和引导粮食加工业发展，协调推进粮食初加工、精深加工、综合利用加工，保障粮食加工产品有效供给和质量安全。粮食加工经营者应当执行国家有关标准，不得掺杂使假、以次充好，对其加工的粮食质量安全负责，接受监督。

供电企业应当在消除停电原因后的24小时内恢复供电

6月1日起施行的新修订的《供电营业规则》进一步优化用电营商环境、提升供电服务水平。规则提出，因供电设施临时检修需要停止供电时，应当提前二十四小时通知重要用户或公告。引起停电或限电的原因消除后，供电企业应当在二十四小时内恢复供电。不能在二十四小时内恢复供电的，供电企业应当向用户说明原因。

优化已故存款人小额存款提取手续

关于优化已故存款人小额存款提取有关要求的通知6月1日起实施。为进一步优化金融服务，便利群众办理存款继承，通知将已故存款人小额存款简化提取的账户限额统一提高至5万元，同时扩大简化提取范围。并对第一顺序继承人查询已故存款人账户交易明细以及提取丧葬费、抚恤金作出了规定。

政府采购推出“合作创新”制度

《政府采购合作创新采购方式管理暂行办法》6月1日起施行。办法明确，合作创新采购是指采购人邀请供应商合作研发，共担研发风险，并按研发合同约定的数量或者金额购买研发成功的创新产品的采购方式。鼓励有研发能力的国有企业、民营企业、外商投资企业，高等院校、科研机构等各类供应商积极参

六月起，一批新规开始施行

新华社记者 齐琪

与，发挥财政资金对全社会应用技术研发的辐射效应，促进科技创新。

明确禁止使用有毒有害快递包装

首部关于快递包装的强制性国家标准《快递包装重金属与特定物质限量》6月1日起实施。标准针对纸类、塑料类、纺织纤维类及复合材料类快递包装产品，明确铅、汞、镉、铬等重金属，以及溶剂残留、双酚A、邻苯二甲酸酯等特定物质限量要求。明确禁止使用有毒有害快递包装，设定快递包装的安全底线和红线。

提升国际邮轮在我国港口靠港补给便利化水平

6月1日起施行的《国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定》提升国际邮轮在我国港口靠港补给便利化水平，破解供船物资“上船难”问题。规定明确通关便利化措施，规定境内物资供应国际邮轮的，可以按照一般贸易方式出口或者作为进出境运输工具物料出口，并依照国家有关规定办理出口退税。

加强和规范生态补偿

《生态保护补偿条例》6月1日起施行。条例明确生态补偿的内涵，明确工作原则、健全工作机制，规范财政纵向补偿，完善地区间横向补偿，鼓励推进市场机制补偿，强化保障和监督机制。

新举措优化贸易外汇业务管理

国家外汇管理局发布的关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知6月1日起实施。通知推出6项政策举措优化外汇业务流程，进一步推进跨境贸易便利化，提升服务实体经济质效。例如，通知优化“贸易外汇收支企业名录”登记管理。企业办理贸易外汇收支业务，不必前往各地外汇分局办理名录登记，可就近在银行办理相关手续。

(新华社北京5月31日电)



这是5月31日拍摄的陕西东庄水利枢纽施工现场(无人机照片)。当日，在中铁二十局集团承建的陕西东庄水利枢纽泾河大桥施工现场，约120吨的全桥副拱最重节段吊装成功，为后续建设奠定良好基础。目前，各参建单位严格把控施工节点计划，稳步推进项目建设。东庄水利枢纽位于陕西省咸阳市泾河峡谷，工程建成后将成为陕西省库容最大、坝高最高的水利工程。

新华社记者 张博文 摄

我国经济总体产出继续扩张

——解读5月份PMI数据

新华社记者 魏玉坤 潘洁 韩佳诺

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会5月31日发布的数据显示，5月份，中国制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为49.5%、51.1%和51.0%，虽然比上月分别下降0.9、0.1和0.7个百分点，但我国经济总体产出仍在继续扩张，企业生产经营活动保持恢复发展态势。“5月份，受前期制造业增长较快形成较高基数和有效需求不足等因素影响，制造业景气水平有所回落。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

——企业生产继续扩张，新订单指数有所回落。

5月份，生产指数为50.8%，比上月下降2.1个百分点，但仍高于临界点，制造业企业生产继续保持扩张。新订单指数为49.6%，低于上月1.5个百分点，制造业市场需求有所放缓。

“5月份，由于‘五一’假期影响以及部分市场需求节前集中释放，地缘政治冲突对国际供应链和外贸的影响仍在持续，国内外市场需求都偏弱运行。”中国物流信息中心专家文韬表示，企业调查显示，反映市场需求不足的制造业企业比重为60.6%，较上月上升1.2个百分点。

——大型企业PMI扩张加快，新动能持续增强。

5月份，大型企业PMI为50.7%，比上月上升0.4个百分点，今年以来始终保持在扩张区间，有效支撑制造业恢复发展；中、小型企业PMI分别为

49.4%和46.7%，比上月下降1.3和3.6个百分点，中小型企业景气水平有所回落。

值得注意的是，5月份，装备制造业和高技术制造业保持增长态势。装备制造业PMI为50.7%，虽较上月下降0.6个百分点，但仍保持在扩张区间，且生产指数和新订单指数都保持在52%左右较高水平。高技术制造业PMI为50.7%，虽较上月下降2.3个百分点，但连续7个月保持在扩张区间，生产指数和新订单指数分别保持在52%以上和51%以上。

——生产经营活动预期指数保持较高运行水平，企业信心较为稳定。

5月份，生产经营活动预期指数为54.3%，今年以来始终保持在54.0%及以上较高运行水平，表明制造业企业对市场发展预期总体稳定。从行业看，食品加工、食品及饮料精制茶、专用设备、电气机械器材等行业生产经营活动预期指数今年以来始终位于55.0%以上较高景气区间，企业对行业发展信心较强。

“国内消费者对自动驾驶的接受度和需求越来越高。极越在上市半年的时间里，逐步迎来销售的攀升，5月份销售实现翻倍，突破千台大关。”极越首席执行官夏一平表示，从极越的车主数据来看，极越的自动驾驶功能渗透率超过90%，里程渗透率超过50%，发展智能网联新能源汽车前景广阔。

从非制造业情况看，5月份，非制造业商务活动指数为51.1%，与上月基本持平，非制造业继续保持扩张。

服务业景气回升。5月份，服务业商

务活动指数为50.5%，比上月上升0.2个百分点，服务业延续恢复发展态势。从市场预期看，业务活动预期指数为57.0%，继续位于较高景气区间，服务业企业对市场发展前景保持乐观。

建筑业持续扩张。5月份，建筑业商务活动指数为54.4%，比上月下降1.9个百分点，建筑业扩张有所放缓。从市场预期看，业务活动预期指数为56.3%，比上月上升0.2个百分点，表明多数建筑业企业对行业发展信心稳定。

“5月份，综合PMI产出指数为51.0%，比上月下降0.7个百分点，仍位于扩张区间，表明我国企业生产经营活动保持恢复发展态势。”赵庆河说。

业内人士分析指出，作为经济运行先行指标，5月份PMI整体有所回落，既有“五一”假期因素影响，也表明经济回升向好基础仍需巩固。

国家发展改革委等六部门出台方案推动文化和旅游领域设备更新；工业和信息化部等五部门联合开展2024年新能源汽车下乡活动；国家发展改革委等四部门部署2024年降成本重点工作……近期以来，稳经济政策持续发力，靠前发力，着力扩大国内有效需求，激发经营主体活力。

“随着宏观组合政策效应逐步显现，内生动能持续修复，社会预期持续改善，推动经济持续回升向好的因素不断累积增多，经济回升向好态势将进一步巩固增强。”国家统计局新闻发言人刘爱华表示。

(新华社北京5月31日电)

《中国少年先锋队队旗》国家标准于六月一日正式实施



5月31日，贵阳市实验小学未来方舟分校的学生在入队仪式上，爱祖国 争做新时代好队员”为主题的少先队员入队仪式，入队小学生戴上红领巾，加入少先队。

新华社记者 陶亮 摄

新华社北京5月30日电 《中国少年先锋队队旗》(GB/T 43600—2023)国家标准将于2024年6月1日正式实施。该标准由市场监管总局(国家标准委)批准发布，共青团中央、全国少工委会同相关单位编制。

《中国少年先锋队队旗》国家标准对队旗的质量要求、试验方法、检验规则、包装、储运和标志等方面作出了明确规定，对队旗的图案、色牢度、规格和规格尺寸允差、颜色及色差、缝制、旗面外观等方面提出了具体细化指标。

近年来，为加强队旗等少先队标志标识的规范使用和管理保护，共青团中央、全国少工委会同相关单位对红领巾、队旗、队徽等少先队标志标识从制度规范、工作机制、技术标准等层面强化了要求。其中，新版《红领巾》国家标准已于2022年11月1日正式实施，《中国少年先锋队队徽》国家标准计划已立项，正在组织起草。

《中国少年先锋队队旗》国家标准的正式实施将有效规范队旗的外观、规格尺寸、颜色等，为生产企业提供明确的生产依据。同时，进一步维护队旗严肃性，对突出少先队标志标识庄严的政治属性、维护少先队组织形象、增强少先队员光荣感发挥积极作用。

(上接第一版)

二、开展环保设施公共开放活动。采取线上线下相结合的方式，对运城生态环境监测中心、运城城市城西污水处理厂两家环保设施单位进行公众开放活动，对生态环境监测知识及监测设施、城市生活污水及再生水污水处理过程进行详细讲解。

三、开展环保进社区、进校园活动。市生态环境局盐湖分局将面向社

区群众、在校学生开展节约资源、环境污染危害、垃圾分类等环保知识科普，让广大群众、学生详细了解生态环境保护基础知识，进一步引导低碳生活方式，践行绿色发展理念。

四、开展环保短视频展播活动。市生态环境局稷山分局已于4月底面向全社会启动“美丽山西 我是行动者”环保短视频征集活动，作品紧扣“全面推进美丽中国建设”主题，围绕山西省生态文明建设和生态环境保护相关题材，

充分展现公众积极践行生态文明、倡导绿色低碳生活以及生态环境保护相关题材等作品，将在市广播电视台和各类新媒体平台上进行展播。

五、举办“黄河明珠·秀美芮城”主题摄影展。市生态环境局芮城分局已面向全社会征集主题摄影作品，作品将充分展示黄河流域生态保护和高质量发展的成果，记录生态文明建设进程，展示河东大地的优美生态环境，将遴选出一幅幅作品制作画册，

并进行展览。

六、开展黄河一号旅游公路低碳徒步走活动。市生态环境局河津分局将在活动期间，组织机关人员、企业员工、环保志愿者等开展公益低碳徒步走活动。

七、各分局组织各有特色主题宣传。各分局结合属地特色，突出“全面推进美丽中国建设”主题，制作宣传海报和主题宣传片，开展环保歌曲传唱等活动。

(上接第一版)

“和老校区相比，垣曲县高级职业中学新校区最大的优势就是空间更充足，按照专业培养目标及职业教育对学生实践的能力要求，针对每一个专业都建设有相应的校内实训基地，配备了完整的实训设备和实训教室。同时，在社会上也建立了一批校外实训基地，以更好地满足了职业教育学生实际操作需求。”鲁海龙告诉记者，“通过真实场景教学，丰富课堂内容，让每一名学生的每一次实践操作都能身临其境，最大限度提升了学生的专业能力和水平。”

据介绍，垣曲县高级职业中学本着“升学与就业并重”的办学宗旨，充分发挥学历教育和社会培训两大职能，开设13个学历教育专业36个教学班，在校学生有1400余人，教职工有200余人，在助莘莘学子圆大学就业梦的同时，为高等院校和大型企业输送了高素质技能人才；开设20余个社会培训专业，开展“人人持证，技能社会”培训，赋能乡村全面振兴；自2023年起，承担“垣曲县开放大学”办学职能，开展学历教育、社区教育、社会培

向“新”求变 以“融”突围

训等，助力构建服务全民终身学习的教育体系。建校20余年来，垣曲县高级职业中学累计为社会输送优秀毕业生1万余人，开展各类社会培训两万余人次，为加快推动运城经济社会高质量发展作出了积极贡献。

2023年，垣曲县高级职业中学创新办学方式，坚持走产教融合、校企合作之路，合理利用多功能教室完成了计算机平面设计和电子商务两个高水平实训基地建设。

——计算机平面设计实训基地是垣曲县高级职业中学与山西赢瑞教育科技有限公司实施产教融合共建的校内实训基地，主要培养高素质平面设计技术人才，有效实现职业教育人才培养与市场精准对接。

——电子商务实训基地是省教育厅批复的山西省高水平实训基地建设项目，与垣曲县陶陶电子商务有限公司签订了校企合作协议，可进行网络营销模拟、电子商务与快递运营、农产品静物拍摄

等实训教学，紧密对接县域农产品加工企业，开展“特”“优”农产品网络营销，以更好地服务区域经济高质量发展和乡村全面振兴。

除此之外，垣曲县高级职业中学先后与湖南育才教育科技集团有限公司、山西智远教育咨询有限公司、海信冰箱有限公司、奇瑞汽车股份有限公司、苏州博州餐饮管理有限公司、毅嘉电子(苏州)有限公司、嘉兴中润光学科技股份有限公司等10余家垣曲县域外企业建立了校企合作关系，并与相关企业合作共建旅游服务与管理(高尔夫球方向)、“中餐烹饪、汽车运用与维修、中医养生保健”等特色专业，以培养更多高素质技术技能人才；与垣曲县内的垣曲经济技术开发区、垣曲县银河双创基地、山西翌佳环保科技有限公司、山西中条山机电设备有限公司、山西东鹏新材料有限公司、山西历山旅游投资有限公司、垣曲县中医医院、山西颐康医药有限公司等

签订了校企合作协议。

今年1月，垣曲县皋陶乡村e镇公共服务中心启动运行。垣曲县皋陶乡村e镇项目主要包括培育乡村e镇主导产业、培育引进电子商务市场主体、打造区域公用品牌、健全电商公共服务体系和物流配送体系等。“皋陶乡村e镇项目落地后，在垣曲县委、县政府的大力支持下，垣曲县高级职业中学积极与该中心对接，目前双方已就培养技能型、创业型、管理型农村电商人才达成了合作意向。”鲁海龙告诉记者。

在长期的发展中，垣曲县高级职业中学确立了“以德立人，以技立身”的校园文化建设总基调，“德行天下，技兴中华”的校训也激励着每一位学子追逐梦想、成长成才。“德技并修，铸魂育人。立足新校区这一新阵地，垣曲县高级职业中学将一如既往地围绕市场需求和区域产业转型升级优化专业设置，创新人才培养模式，推进产教深度融合，培养更多高素质技术技能人才，为加快推动垣曲经济社会高质量发展提供人才支撑。”展望未来，鲁海龙信心满怀。